

Доктор Элейн Филлипс, Литература Ветхого Завета,

Лекция 5, Бытие 6–11, Ной, Потоп, Вавилон

© 2024 Элейн Филлипс и Тед Хильдебрандт

Ну, доброе утро тебе. Если вам интересно, с какой стати я смотрю на вас и улыбаюсь, то это потому, что я проверяю себя, сколько имен я знаю. Я все еще получаю около 60%, что в моей книге означает двойку.

Итак, если вы думаете, что я не знаю вашего имени, пожалуйста, убедитесь, что я знаю к концу этой или следующей недели. Здесь есть пара объявлений. Как видите, обзор Кэрри, обзор Мэтта, воспользуйтесь ими.

Сегодня вечером у Мэтта начнется первый раз. И Кэрри, у тебя уже был такой, да? Хорошо, хорошо. Позвольте мне также извиниться, я думаю, можно было бы сказать.

Сегодня утром я должен быть в часовне около 10 часов. Итак, чтобы я смог добраться туда, собрать вещи и так далее, мы остановимся примерно на 10-10. Извините, это неправильно, 10 из 10.

Это дает вам дополнительные 40 минут, чтобы выпить чашечку хорошего кофе. Потом ты будешь бодрствовать в часовне. Надеюсь, вы будете молиться за меня. Мой голос все еще не в отличной форме, но, даст Господь, мы с этим справимся.

Третий момент, как и в случае с предыдущим открытым форумом, заключается в том, что этот форум является полностью добровольным и необязательным. Но если у вас есть вопросы, на которые у нас просто нет времени ответить в классе, и я понимаю, что это опрос, поэтому мы пойдем быстро, но в любом случае я буду в комнате Марты Льюис в среду. вечер с 7:15 до 8:15. Это вещь, которая приходит и уходит.

Если вы не можете быть там все время, это нормально. Но просто чтобы иметь некий форум, на котором можно было бы решать ваши вопросы. Итак, я думаю, что собираюсь провести эксперимент, который на самом деле научит вас петь сегодня утром.

Но я собираюсь выключить микрофон, и Тед, ты можешь просто вырезать эту часть из ленты, хорошо, это справедливо? Потому что я по-прежнему звучу ужасно, и ты можешь не выучить нужные ноты. Особенно, если слова не приходят в голову. О боже, так и должно быть, вот и все.

Верно. Кэрри, помоги мне, громко и отчетливо, там сзади, хорошо, под тифоническое пение, вот и все. Вот как это происходит.

♪ Поет песню:

Я обещаю вам, что она будет звучать, по крайней мере, с моей стороны, немного лучше, когда я смогу петь. Ничего не говори, я говорю. Но получили ли вы это? Спасибо, Кэрри, там было чудесно.

Вы поняли? Хочешь попробовать спеть это? Пожалуйста, заглушите меня как можно быстрее. Вот так. Поет песню ♪

И все идет быстрее. И там есть барабаны и, знаете ли, символы и тому подобное, если вы действительно все делаете правильно. И вы можете барабанить на своем сиденье перед собой. Мы собираемся сделать это еще раз.

Конечно, главное – не забывать смысл этого. Но научиться петь на иврите – это забавно, ты не находишь? Давайте попробуем еще раз. И тогда это будет именно об этом. Поет песню ♪

И это, пожалуй, все, чем мне лучше заняться какое-то время. Прежде чем начать, давайте помолимся вместе. А потом мы перейдем к делам на сегодня.

Милостивый Небесный Отец, мы так благодарны за Твою любящую доброту, Твою заветную преданную любовь к нам, за Твою верность. Мы благодарны за то, что можем встать сегодня утром, чтобы обрести здоровье и многое другое, чем вы так обильно нас осыпаете. Итак, мы выражаем вам нашу благодарность.

Мы молимся, чтобы ваш дух действовал через нас, в нас в этот день вашим словом. Научи нас, молимся мы, чтобы нам было лучше служить в Твоем Царстве. Мы просим об этом во имя Христа с благодарением. Аминь.

Что ж, среди прочего мы собираемся сделать небольшой обзор. Вопросы с прошлого раза? Есть вопросы, которые мы не задали? Я имею в виду, вы знаете, я знаю, что мы сделали много вещей, и я уверен, что есть много вопросов, но есть ли что-нибудь, о чем вы можете подумать, что прожигает конец четвертой главы Бытия, чего мы не сделали? адрес? Тим.

Я был в конце четвёртой книги Бытия. Верно. Сегодня ты прогонишь меня с земли, и я буду скрыт от твоего присутствия.

Я буду беспокойным странником по земле, и тот, кто меня найдет, убьет меня. И мой вопрос: о ком вы беспокоитесь? Да, хороший опыт. Хороший вопрос.

И, конечно, вы знаете, прямо с этим связано то, что я обычно слышу и как бы жду: откуда Каин взял свою жену? И так, есть две вещи, которые можно сказать, и, возможно, здесь есть еще много вопросов, но стоит сказать по крайней мере две вещи. Первое, о чем вы можете подумать, это то, что у Адама и Евы будет много-много детей. Бог сказал им плодиться и размножаться.

Возможно, мы об этом и говорим. Однако я думаю, что есть и другой взгляд на это. Опять же, это попирает некоторые мысли и чувства, и я не собираюсь этого делать, но я предполагаю, что даже если вы посмотрите на летопись окаменелостей, существует долгая история существ, похожих на людей.

Знаете, люди, существа, которые кажутся двуногими и вполне способны к той или иной вражде. Но именно в одну конкретную строку из тех, что во второй книге Бытия, Бог вдохнул свой дух, и Адам является результатом этого, и Адам является образом Божьим, но это не обязательно исключает. И снова, вы знаете, в конечном итоге я скажу: я не знаю, но это предложение.

Это не исключает, что, возможно, некоторые из этих других существ смогут победить его. Опять же, я понимаю, что это, вероятно, поднимает больше вопросов, чем дает ответов, но это два основных способа решения этого очень четкого указания в конце четвертой главы Бытия о том, что у нас есть и другие вещи, которые выглядят человеческими, по крайней мере, анатомически современными людьми, на поверхности. сцена. И так, спасибо; хороший вопрос.

Есть ли что-нибудь еще, прежде чем мы продолжим?

У меня к вам еще пара обзорных вопросов. Вот первый: Что такое прообраз? Вы проснетесь посреди ночи и сможете сказать это.

Предположение: назови мне свое имя еще раз. Линн? Эллен, спасибо. Да, предзнаменование — это то, что предвидит событие, которое произойдет позже.

Может быть, позже, в Первом Завете, а может быть, и на протяжении всего жизненного служения Иисуса. Так здорово. Хорошо, еще один вопрос к нам.

Что из перечисленного не встречается в повествовании Бытия 3?

Возможно, это отзыв как выражение милости со стороны Бога. Вот первый вариант. Предоставление им кожаных покрытий, что является одновременно защитой и символом того, что Бог хранит их в семье.

Второй вариант — обещание искупления посредством раздавливания или поражения семени змея.

Третий вариант — изгнать их из сада, чтобы они не могли питаться от Древа Жизни и жить как грешные существа.

Четвертый вариант: оно где-то там.

Все вышеперечисленное очевидно в повествовании третьей книги Бытия; какой твой ответ? Ник, это рука вверх? Ты Ник? Или я ошибся в названии? Ты Мэтт. Неудивительно, что ты выглядел таким озадаченным. Вы собирались угадать ответ здесь? Или твоя рука просто была в воздухе, дирижировала хором? Ты скажешь номер три, хорошо? Кто-нибудь еще? А вот и еще один Мэтт, просто чтобы сбить меня с толку, да.

Второй, окей. Мы получили голоса за двоих, мы получили голоса за троих. Тревор, четвертый.

И ответ четвертый. Верно, потому что помните, что когда мы говорим об этих вещах, Бог конкретно сказал в проклятии, произнесенном против змея, что семя женщины действительно сокрушит семя змея. Так что это явно будет относиться ко всему милосердию.

Третий, ну, изгнание из рая и неспособность жить вечно как грешные существа, является, как я очень кратко сказал в прошлый раз в конце, поистине показателем милосердия Божия. Постоянно растущий грех со стороны все более дряхлеющего человечества – неприятная перспектива. Так что, во всяком случае, предположим, что там все очевидно.

И продолжим немного. Я обещал, что мы остановимся всего лишь на паре замечаний и комментариев относительно генеалогий Ветхого Завета. Вы прочтете их в пятой главе.

Вы же, извините, прочитали их в 11-й главе. Итак, вот только некоторые предположения о целях, а затем и наблюдения о генеалогиях. И на самом деле, одно идет с двумя.

Итак, давайте соберем их в одном и том же месте. Божий народ в прошлом не был безымянной массой. Уже, уже, даже в этих ранних главах человечества, Бог проявляет свою заботу о людях, названных людьми.

Имена чрезвычайно важны. Мы увидим это на протяжении всего Первого Завета и уже здесь. Имена и отношения.

Между этими потомками также будут установлены отношения. Так что это будет важно. Личности действительно ценны в глазах Бога.

Это тоже важно иметь в виду. Так что держись за это. И мы думаем, что нас ждет еще один.

Давайте посмотрим здесь. Вот и все. Два ведут к трем.

Вот почему я только что задал нам вопрос о замешательстве. Есть это чудесное обещание относительно нашего места в Божьей семье. Что касается того, что мы все еще являемся наследниками.

Помните образ одежд, надетых на Адама и Еву, показывающий, что они — его дети, несмотря на их грех? Ну, а также есть чудесная фигура, записанная в Книге Жизни. Итак, предполагается, что, хотя эти генеалогии пишутся и называются имена, и подчеркивается важность отдельных людей в глазах Бога, мы также имеем представление о том, как народ Божий записывается в Книгу Жизни, которая является чудесное обещание. И затем, конечно, это подготовит почву для того, чтобы такие люди, как Ной, не упали с неба просто так, а у таких людей, как Авраам, было наследие.

Это будут важные вещи. Конечно, следует иметь в виду, что они не претендуют на всеобъемлющий характер. Даже генеалогии, например, если вы прочитаете первую главу Евангелия от Матфея, там есть генеалогия.

Это даже не исчерпывающе. Есть некоторые вещи, которых здесь не хватает. Итак, эти генеалогии не предназначены для того, чтобы дать нам последовательное, хронологическое, сложенное представление.

Так что просто иметь это в виду, это немного полезно. И еще одна вещь, на которую мы хотим обратить внимание, и вы, вероятно, заметили это, читая эти разделы, — это возраст в книге Бытия пять, примерно сколько, за одним важным исключением? Сколько лет живут эти, сколько сотен лет живут большинство этих парней, упомянутых в пятой книге Бытия, Челси? Да, где-то в 900-х. Итак, кто исключение? Это очаровательное исключение.

Его имя начинается с Э. Еноха, верно, Еноха, который, что интересно, живет всего лишь символические 365 лет. Енох, который ходил с Богом и не был им, что поднимает множество интересных вопросов о том, что это значит и почему Бог забрал его так рано. Но в любом случае, все остальные, по большому счету, доживают до 900-летнего возраста в пятой книге Бытия.

К тому времени, как мы доберемся до 11-й главы Бытия, этого не произойдет, ясно? Дети у них родились раньше, и прожили они совсем недолго. Так что

имейте это в виду. Между прочим, существует множество возможных причин, почему это может быть, и я просто изложу вам одну.

Я уверен, что есть и другие, столь же действенные. Но возможно предположение, что на протяжении тысячелетий (а сколько бы их ни было, мы не знаем, включены ли они в эти генеалогии) наблюдались кумулятивные воздействия греха на физическое тело, мутации и так далее, и так далее. Болезнь все больше и больше проникает в человеческое тело и влияет на него, и это может быть одной из причин, почему возраст немного уменьшается, или, я бы сказал, значительно, к тому времени, когда мы добираемся до конца 11-й главы Бытия. Хорошо. , мы собираемся перейти, вероятно, к тому, о чем у большинства из вас больше всего вопросов, потому что я слышал некоторые из них уже в прошлый раз, а именно к этой захватывающей сцене в начале шестой главы Бытия.

Позвольте мне прочитать это для вас, а затем давайте немного поговорим об этом. Когда число людей на земле начало увеличиваться и у них рождались дочери, сыны Божьи увидели, что дочери человеческие прекрасны, и теперь я собираюсь немного изменить NIV, потому что NIV говорит, что они женился на ком-либо из них, более буквальное толкование — они взяли в жены или взяли в жены, то же еврейское слово можно перевести как женщины, жены. Итак, дело в том, что их забирают сыны Божьи. Они это поняли? Любой, кого они избрали, то сказал Господь Бог, и не будет дух Мой вечно соперничать с Адамом; он смертен; его дням будет 120 лет.

В четвёртом стихе нефилимы были на земле в те дни, а также и позже, когда сыны Божьи приходили к дочерям человеческим и рождали от них детей, они были героями древности, знаменитыми людьми. Какие у вас вопросы? Что происходит, да? Кто такие сыновья Божьи? Как правило, это те, которые всплывают сразу, и, конечно, я думаю, если вы скачали план лекции, у вас могут возникнуть некоторые идеи. О, давай сделаем это все вместе .

Есть три основных подхода к пониманию личности этих сыновей Божьих, которые похищают дочерей человеческих. Первое предположение состоит в том, что они могут быть благочестивой линией Сифа. В пятой главе Бытия мы читаем о потомках Сифа, и есть некоторые важные вещи, которые делаются с этими именами, и я должен сказать, что если вы посмотрите на эти имена, есть некоторые интересные сравнения этих имен с линия Каина раньше, и поэтому некоторые люди говорят, что линия Каина находится в конце четвертой главы Бытия, некоторые люди говорят, что здесь происходит эта линия потомков Сифа, пятая глава, в конце концов, благочестивая.

В начале пятой главы говорится, что он создан по образу Божьему. Но теперь они берут дочерей Каина во всю эту линию и затем соединяют эти две линии вместе. Это один из способов взглянуть на это.

Второй способ взглянуть на это, и вы очень ясно увидите, к чему я прихожу, когда мы закончим с этим, когда вы прочтаете другие места в Священных Писаниях, и особенно главу 38 Иова, седьмой стих, в котором используется термин сыны Божии параллельно с утренними звездами поют вместе, явно представляя ангельских существ. И, кстати, если пойти еще немного дальше, в первой главе Иова мы узнаем, что сыны Божьи приходят прямо в присутствие Бога, и сатана с ними, и, конечно же, у Бога и сатаны есть этот обмен мнениями. о характере Иова. Слово «Сыны Божьи» также используется в этом контексте.

Итак, у вас есть эти две вещи. У вас также есть 2 Петра, вторая глава, четвертый стих, в котором говорится о сыновьях Божьих, предстающих перед судом. Все в порядке? По сути, идея в том, что происходящее — это нечто абсолютно невысказанное.

Абсолютно невысказанно. И это то, что падшие ангельские существа, когда бы они ни упали, и мы не знаем, когда это произойдет, но ангельские существа, которые встали на задние лапы и бросили вызов Богу, теперь участвуют в попытке вторгнуться в Божье творение и помешать Божий план искупления, совершив что-то столь же одиозное и отвратительное, как это. Достаточно интересно, что когда вы читаете значительное количество произведений еврейской литературы периода между завершением Первого Завета и началом Нового Завета, особенно Первого Еноха, там есть большая область, но есть и другие тексты: очень ясно прочитайте это таким образом.

И, возможно, Новый Завет как бы улавливает это, особенно в отношении того, что говорит 2 Петра. Итак, имеем в данном случае нечто просто невысказанное, как я уже сказал, привнесение отвратительного зла. И о природе этого зла мы поговорим чуть позже.

Третий способ интерпретации этого как бы появился в последние, ох, я не знаю, 20-30 лет или около того, с немного большей силой, потому что здесь делается преимущественно социологический акцент с точки зрения чтения людьми Священных Писаний. И вот те, кто это делает, говорят: это своего рода миф или легенда, если хотите. Они не считают, что это имеет историческую ценность.

Это миф или легенда, и, по сути, это относится к тому факту, что существуют границы, социологические границы, которые пересекаются, и королевские линии, вступающие в брак с простолюдинами. И мы говорим: о, это здорово, хорошо, нет проблем. Тогда ты этого просто не делал, ясно? Итак, это три возможных способа прочтения.

Я думаю, что это немного поможет нам, когда мы попытаемся разобраться в этом, изучить выражение «нефилим». Я не уверен, какой перевод вы читаете. NIV как бы оставляет его нефилимом.

Это просто транслитерация еврейского слова. Это еврейское слово. В некоторых переводах используется выражение или слово гиганты.

Еврейское слово «нефилим», вероятно, связано с глаголом «нафал», который просто означает «падать». Итак, тогда мы попытаемся выяснить, хорошо, о чем мы говорим, когда говорим о падших? Являются ли они, как я здесь сказал, морально падшими? Другими словами, это соответствует нашей интерпретации, в которой говорится об ангельских существах, которые полностью сбились с пути и теперь намерены увести человечество от Божьего искупительного плана. Они морально пали? Они упали с небес? Как-то даже больше об этом задумываюсь.

Или вспомните, что там говорится, пока мы читаем этот текст. Здесь очень много насилия. В стихе 11 говорится, что земля развратилась в глазах Бога и полна насилия.

Некоторые люди считают этих нефилимов крупными и жестокими существами. Откуда нам знать, что они гиганты? Здесь ведь так не сказано, не так ли? Нет, герои старины, знаменитые люди. Откуда мы знаем, что они гиганты? Некоторые из ваших переводов действительно идут по этому пути.

Прошу прощения. И в 13-й главе Чисел есть интересная ссылка. Могу посмотреть ее позже.

Мы рассмотрим это примерно через три, ну, четыре недели. В 13-й главе Чисел, где Моисей послал соглядатаев исследовать землю. И они идут и видят чудесную страну, но что они видят? Они видят потомков анакимов, родственных нефилимам.

И все они, эти шпионы, чувствуют себя в их присутствии как кузнечики. Другими словами, они огромны. Они пугающе огромные.

Итак, мы знаем, что речь идет о некоторых великих существах. Ну, у меня здесь есть еще одна заметка. Как я предполагаю, что бы это ни было, и я думаю, вы, наверное, поняли, что я склоняюсь ко второму из объяснений.

Что бы это ни было, какие бы средства ни использовал сатана, это явно попытка сорвать или увести в сторону Божий искупительный план. Хорошо, у вас есть благочестивая линия Сифа, но теперь произойдут события совершенно

неприятные, и у нас на земле ужасная ситуация. Обратите внимание, что в пятом стихе говорится: «Господь увидел, насколько велико человеческое нечестие на земле».

Всякое побуждение помыслов его сердца, сердца Адама, сердца человечества, все время было только злом. Ладно, ужасное зло. И позвольте мне сделать еще один комментарий по этому поводу.

Если вы посмотрите на стих 11 и последующие, то увидите, что земля была развращена и полна насилия. Бог увидел, насколько развращенной стала земля. Там слово на иврите, поверьте мне на слово, а затем возьмите иврит, и тогда вы сможете проверить меня и убедиться, что это правильно.

Еврейское слово там точно такое же, как еврейское слово в стихе 17, когда Бог говорит: «Я наведу на землю паводковые воды», а ваш NIV говорит «разрушить», но это то же самое еврейское слово. Другими словами, это мера за меру справедливости. Человечество развратило землю, и поэтому Бог собирается испортить всю ситуацию.

Мера за меру, мера за меру. Это то же самое слово, что и указывает на это. Ладно, что у нас есть? Ною было велено построить ковчег, и я не буду много говорить об этом.

Об эпосе о Гильгамеше мы поговорим чуть позже. Но я хотел бы, чтобы вы обратили внимание на еще одно еврейское слово. Разве это не здорово? Здесь вы сможете немного выучить иврит.

Это еврейское слово — тева . Именно это слово переводится как ковчег, это судно, эта лодка. Я хочу, чтобы вы запомнили это слово.

Поместите его туда, где вы сможете снова вытащить его обратно, потому что он нам снова понадобится и проведем очень интересное сравнение, и я собираюсь оставить вас сейчас в неведении относительно того, что это сравнение будет. Но просто держитесь за это. Примерно через три недели мы доберемся до цели.

Четыре недели. Ладно, Ной делает теву и в нее кладет, отметив здесь, по два от всякого рода животных и по семь из чистых. Обычно считается, что это различие относится к тому факту, что я не знаю, сколько видов он там обитал и так далее, и так далее.

Вы можете гадать, как хотите. Имейте в виду, что это профилактическая мера. Он сохраняет основные классы животных.

Почему семерка? Два всего, а теперь семь чистых. Обратите внимание, что он знает кое-что о чистых и нечистых животных. Кажется, Бог проинструктировал его об этом, или вы можете сказать, что более поздние редакторы перечитывают это, но даже Каин и Авель кое-что знают о жертвоприношениях, поэтому я готов сказать, что Бог проинструктировал его.

Почему семь? Удачливый. Это больше похоже на семь. Возможно, что-то символическое о Боге.

Истинный. Что-нибудь еще? Если это чистые животные. Бекка.

Они ушли. Да, вполне возможно, что это для того, чтобы продолжить какой-то процесс жертвоприношения. Ной – праведный человек.

Мы узнали об этом ранее в этой главе, и, возможно, именно это и происходит здесь. Их собираются использовать в качестве жертвенных животных. Они явно, или я должен сказать довольно ясно, не используются для еды.

Откуда мы это знаем? Это снова Бекка, Ребекка? Кейт? Хорошо, я попробовал. Вперед, продолжать. Да, именно в девятой главе Господь говорит: «Я даю вам животных, по сути, живых существ в пищу, и поэтому страх и страх перед Адамом падает на этих существ».

Итак, вы абсолютно правы. Тогда получается, что они не ели их до этого времени, поэтому нам, вероятно, нужно думать о них с точки зрения жертвоприношения, что также могло бы соответствовать символическому смыслу того, что говорил Лаки. Ну, всего несколько замечаний, которые я хочу отметить в этой связи.

Это всегда немного сложно. Мы можем получить достаточно четкое представление о времени. Мы знаем, что дождь шел 40 дней и 40 ночей, и, конечно, если вы внимательно читали свои Священные Писания, вы хорошо понимаете, что использование числа 40 очень символично.

Он будет появляться снова и снова и снова, но дождь идет в такой степени, что приводит к полному разрушению. И потом, конечно, паводковые воды держатся 150 дней, а потом примерно через год они отступают. Таким образом, временной интервал не является такой уж проблемой.

Опять же, мы можем довольно хорошо отобразить это из Священных Писаний. Что касается географической протяженности или географического диапазона, мы сталкиваемся с немного большей проблемой. Прежде всего, мы не знаем, когда это произошло и как давно это произошло.

Там сказано, что оно покрыло все горы. Там сказано, что оно покрыло всю землю. Пожалуйста, не подумайте, что я еретик, когда я говорю следующее предложение.

Когда вы читаете остальные тексты Священных Писаний, все иногда означает все в определенном месте, а не все повсюду. Если вам интересно, есть и другие ссылки на это. Конец Книги Бытия делает то же самое с рассказами об Иосифе и голодом.

Вы видите это и в Самуиле. Так что, возможно, мы говорим здесь обо всей пригодной для жизни земле в Средиземноморском бассейне. Может быть.

Частично проблема в том, и опять же, на данный момент я могу только предполагать. Я не знаю всех ответов на все вопросы. Но если вы посмотрите на геологические временные рамки, сложенные в отложениях, у нас нет доказательств потопа, который был бы универсальным и всеобъемлющим одновременно на всей Земле.

У вас просто есть свидетельства того, что происходит множество вещей, и у вас есть повествования из разных культур, в которых говорится о катастрофических наводнениях, что достаточно интересно. Геологически, по крайней мере пока, мы этого не обнаружили. Так что возможно, и опять же, я здесь только возможно. Пожалуйста, не думайте обо мне как о человеке, отошедшем от Священного Писания.

Возможно, когда мы используем термин «все», мы говорим просто о каком-то месте, которое является пригодной для жизни землей. Еще одна вещь, которую следует здесь упомянуть, — это то, как давно это произошло, и такие проблемы, как дрейф континентов, который также является вполне реальной проблемой. Может быть, это путь, путь, путь, путь назад.

Кто знает? Да, Калин. Это еще один замечательный вопрос, на который у меня нет ответа. Некоторые люди, вопрос, если вы не слышали этого там, заключается в следующем: как потомки Нефилимов, глава 13 Чисел, живут там, в Ханаане, а Нефилимы - это известная концепция, если все будет уничтожено? Не знаю, могу только предложить.

Могу сделать два предложения. Во-первых, у них есть общая память о Нефилимах, хотя Нефилимов там нет, а Анаким есть. Это одна из возможностей.

Вторая возможность, которая есть у некоторых людей, — это еще раз сказать: да, продолжайте. Да, я могу сказать это еще раз. Если эти гигантские существа находятся в Ханаане, то это Анаким или Анакитяне.

Они связаны с нефилимами. Возможно, то, что эти люди, эти шпионы видят, когда поднимаются наверх, — это эти Анакимы, а где-то за ними — эпические воспоминания о Нефилимах, об огромных гигантских падших существах. Это возможно.

Вторая возможность, и опять же, возьмите или оставьте это, пережевывайте сами и идите искать комментарии. Вторая возможность зависит от характера нефилимов, возможно, им каким-то образом удалось избежать потопа. Герои старины, известные люди.

Кто знает, какие способности это могло означать. Или, если вам это не нравится, мне не нравится третий, но я должен его выложить. Это миф.

И помните наше определение мифа. История, которая не соответствует действительности, но в ней есть доля правды. Я не иду в третьем направлении, но, честно говоря, не знаю ответа на вопрос.

Хорошо, следующее, что нам нужно сказать, это об этом повествовании. Как только все закончено, в конце восьмой главы Ной строит жертвенник Господу и приносит на нем всесожжения, а Господь в ответ говорит: никогда больше не буду проклинать землю из-за Адама. Интересно, что именно в этом контексте впервые используется термин брит, который на иврите означает завет.

В третьей главе Божьего обещания уже было очень четкое заявление о том, что семя женщины сокрушит семя змея. Это обещание, но именно здесь, в этом повествовании после потопа, мы впервые используем термин «берит» или «завет». Я надеюсь, что вы прочитали 11-ю табличку, которая представляет собой повествование о потопе в более обширном эпосе из эпоса о Гильгамеше.

Интересная вещь, изучите ее немного. Когда на экзамене я задаю вам вопрос о том, кто герой потопа, не говорите «Гильгамеш», это Утнапиштим. Здесь он аналог Ноя.

И еще пару вещей, которые я хочу сказать по этому поводу. Да, есть интересные параллели. Это один из нарративов, который указывает нам на то, что существуют культуры, в которых действительно есть значимые нарративы о наводнениях.

Но, сказав это, заметили ли вы какие-либо различия между рассказом о Гильгамеше, другими словами, рассказом Утнапиштима и рассказом Ноя? Есть как минимум две совершенно разные вещи. Есть и другие. Сара.

Да, вы знаете, за стенами есть какое-то общение относительно того, как все это происходит, но есть и некоторые манипуляции. Хорошо, что еще? Вы заметили

форму дуги, которую строит Утнапиштим? Что это такое? Это куб, не так ли? Я начинаю думать о кубе, оказавшемся в бурной воде; оно будет кататься как сумасшедшее. Это вообще не сработает.

Это не мореходное судно. Итак, как вы можете видеть по его конструкции, он не очень хорош, тогда как Ноев ковчег, по крайней мере, имеет некоторую способность плавать и действительно сохранять своих людей. В-третьих, я сказал два, я пойду на три.

Вы заметили, что Бог повелевает Ною спасти творения? Хорошо, он спасает существ. Что Утнапиштим очень старается взять с собой на дугу? Ценные вещи, такие как серебро и золото, и так далее, и так далее. Я имею в виду, что это очень корыстный вид сохранения со стороны Утнапишти, совершенно отличный от того, что сделал Ной.

Опять же, есть и другие вещи, о которых мы хотим подумать с точки зрения сравнений и контрастов, но нам нужно двигаться дальше, поскольку мы собираемся остановиться примерно через семь минут. В конце девятой главы у нас есть упоминание о сыновьях Ноя: Симе, Хаме и Иафете. И, конечно же, это произойдет позже, особенно в Таблице Наций, где живут эти персонажи.

Здесь также проявится территориальная принадлежность. Но у нас также есть инцидент с Хэмом. Я хочу просто прочитать это и сделать пару комментариев по этому поводу, если вы это читали и считаете ли вы, что это еще один из тех сложных вопросов.

В стихе 20 девятой главы Ной, человек земли, приступил к посадке виноградника. Когда он выпил немного вина, он опьянел и лежал обнаженным в своем шатре. Стих 22: Хам, отец Ханаана, увидел наготу своего отца.

Что это значит? Что ж, продолжим. Он рассказал об этом двум своим братьям снаружи; Сим и Иафет взяли, что довольно интересно, как говорится в иврите, одежду, не просто одежду, а что-то особенное в ней, и положили ее себе на плечи. Они вошли задом наперед и прикрыли наготу своего отца.

Их лица были повернуты в другую сторону, чтобы они этого не видели. Когда Ной проснулся от вина и узнал, что сделал его младший сын, он сказал: «Будь проклят Хам?» Что это говорит? Он проклинает Хэма? Нет, он проклинает Ханаан, не так ли? Один из сыновей Хама. Но затем, напротив, он благословляет и Сима, и Иафета.

Итак, что здесь происходит? Когда вы в последний раз проповедовали по этому отрывку? Наверное, не так уж и недавно, да? Это один из тех, о которых люди не проповедуют слишком часто? Позвольте мне сделать пару комментариев, а

затем, возможно, пару интерпретирующих предложений. И опять же, чтобы вы подумали дальше. Интересно, что выражение «видеть наготу», выражение «видеть наготу» используется 10 раз.

И многие из них появляются в книге Левит, открывая наготу. И это связано с чем-то неблагоприятным. Как нам это интерпретировать? Это наш следующий шаг.

Но, по крайней мере, зная, о чем говорит текст. Имеет какое-то отношение к чему-то непристойному. Не всегда, кстати, сексуально проблематично.

Та же идея увидеть наготу появляется в Бытии, когда Иосиф обвиняет своих братьев, которые идут, он обвиняет их в том, что они соглядатаи, и говорит: «Вы хотите увидеть наготу земли, хорошо?» Шпионы делают такие вещи. Две возможности, которые я вам представлю. Первый, пожалуй, наименее уродливый.

То есть просто видеть наготу своего отца в этой культуре чести и стыда очень постыдно. Это просто очень стыдно. Это одна из возможностей.

И опять же, он признает, что мы имеем дело с культурами, в которых гораздо больший упор делается на честь, а не на стыд. Да, Тревор. Но разве это не так ужасно? Я имею в виду, что это в первую очередь его вина.

Он напился и нанес себе травму; что он собирается сказать? Похоже, его сыновья делают благородное дело. Что ж, двое его сыновей делают благородное дело. Вопрос в том, что сделал Хэм? И вот, спасибо. Это переход; это второе предложение.

И опять же, он не связывает все воедино так тщательно, как нам хотелось бы. Но здесь предполагается, что, возможно, Хэм совершил какую-то аномальную сексуальную деятельность против своего отца. Итак, увидеть наготу — значит раскрыть наготу, и это выражение также используется в книге Левит, когда Бог говорит: «Не открывайте наготу, из, из, и всех этих образцов, которые им не положены». заниматься аберрантным сексуальным поведением.

Если это правда, и опять же, большое, если это так, но если это правда, это может объяснить, почему проклятие пало на Ханаан здесь. Ханаан будет группой людей, с которыми израильтяне столкнутся, когда войдут, чтобы захватить эту землю. И что Бог говорит о хананеях, так это то, что они осквернили землю.

Они загрязнили землю. Он говорит это в контексте книги Левит, где описаны различные отклонения в поведении. Я собираюсь сказать об этом больше, когда мы перейдем к временам завоевания и некоторым из этих неприличных вещей.

Это одно предложение. И это гораздо больше, поверьте мне, мне, вероятно, следует сказать об этом гораздо больше. Но знаете что? Нам нужно продолжать двигаться.

Глава 10, Потомки населяют землю. Опять же, это распространение. А затем нам нужно очень быстро перейти к тому, что мы имеем в главе 11 с нашей знаменитой Вавилонской башней.

Весь мир, первый стих, имел одну губу, технически, и несколько слов. Это буквальный перевод, ясно? У меня есть один способ разговорной речи. Но, конечно же, они решили построить эту башню.

Кто из вас знает что-нибудь о зиккуратах из уроков истории древнего Ближнего Востока? Хорошо, Кэти, расскажи нам что-нибудь о зиккуратах. Да, это все были многоуровневые, на самом деле ступенчатые объекты, которые имели почти пирамидальную форму, иногда от семи до десяти уровней, иногда по 100 футов на каждый уровень, с пандусами, идущими вверх по ним. И предположительно, жрецы встречались с богами наверху.

Хорошо? Теперь это художественное представление. Следующее, что мы имеем здесь, — это раскопанный и в некоторой степени реконструированный зиккурат, датированный примерно 2100 годом до н. э., который, как я предполагаю, будет, по крайней мере, где-то на уровне Авраама, нашего отца Авраама. И вы заметите, что там поднимается обширный пандус.

Итак, очевидно, что проблемы здесь заключаются, как я уже указывал вам ранее, в чувстве гордости и самодостаточности со стороны людей, смешанном, что достаточно интересно, со страхом. Ладно, когда вы читаете этот текст, здесь присутствуют оба мотива. Если я смогу его найти.

Давайте сделаем из себя город. Башня, которая достигает небес. Мы делаем себе имя.

Это гордость. И не рассеяться по лицу всей земли. В этом вся суть страха.

Теперь давайте держаться вместе и оставаться здесь, чтобы наши боги могли встретиться наверху. Итак, Бог действительно решит эту проблему, рассеяв их — что-то вроде меры за меру.

Они не хотят распыляться. Он их разбрасывает. И в то же время это также запутает их язык.

Об этом я тоже скажу позже. Не сегодня. И последнее, что мы собираемся сделать сегодня.

И это разговор о подготовке почвы для самого Авраама. Когда мы доходим до генеалогического номера, какой бы он ни был, в главе 11, стихах 26 и 27 говорится, что после того, как Фарра прожил 70 лет, он стал отцом не одного человека, теперь есть три, и три очень важных человека. Аврам, Нахор и Харан.

И, конечно же, Аврам будет в центре нашего внимания. Обратите внимание, что линия Сима отмечена дважды во всей этой системе генеалогий. Это что-то скажет о его важности.

Хорошо. И на этой радостной ноте мы остановимся на сегодня. Всю нашу работу мы подберем с географией.

Думаю, это последнее, что мне нужно сказать, да. Если Господь даст, мы начнем с географии в следующий раз, в среду. Мне придется двигаться немного быстрее, поскольку обычно я выделяю на это полтора часа.

У нас будет один час. Но мы посмотрим, что мы можем сделать. Хорошего дня.